
Helyi Hírek4. oldal 2011. február 16. Helyi Hírek 5. oldal2011. február 16.

Tizenhatszor vágtak már disznót a XVI. kerületben
A Kertvárosban már hagyo-

mánya van a disznóvágásnak. 16 
éve ugyanis a februárnak elma-
radhatatlan eseménye a tor. Az 
ötletgazda a Fidesz helyi szer-
vezete volt. 1996-ban az első 
eseményen még alig több mint 
húszan voltak, 2011-ben azon-
ban már több mint hatszáz fő volt 
a meghívott vendégek száma. 
Idén a disznóvágásra február 12-
én került sor, a helyszín pedig a 
Fidesz Petőfi téri irodája volt.

– Egy évvel ezelőtt még csak 
reménykedtünk a két győztes 
választásban – mondta az első 
felszólaló, Kovács Péter polgár-
mester. – Ezen már túl vagyunk, 
és a választóknak hála, az or-
szág végre helyes irányba állt. 
Remélhetőleg 3,5 év múlva egy 
olyan országban fogunk élni, 
melyben mindig is szerettünk 
volna. Amelyben rend uralkodik, 
és amelyben mindenki büszke 
lehet a magyarságára.

A kerületi disznóvágások ha-
gyományaihoz tartozik, hogy 
szervezők mindig hívnak dísz-
vendégeket. A korábbi években 
megtisztelte már a rendezvényt 
többek között Orbán Viktor, Tő-
kés László, Áder János, Németh 
Zsolt és Kövér László is. Dísz-
vendégből idén is akadt bőven: 
dr. Illés Zoltán környezetvédelmi 
államtitkár, György István főpol-
gármester-helyettes, dr. Papcsák 
Ferenc, Zugló, Rimóczi Sándor, 
Nagytarcsa és Bácskai János, 
Ferencváros polgármestere.

– Egy évvel ezelőtt azt kíván-
tam, hogy az idei rendezvény 
egyik díszvendége Kovács Péter 
országgyűlési képviselő legyen – 
mondta a kertvárosi disznóvágá-
sok egyik szülőatyja, Glattfelder 
Béla Európai Parlamenti képvise-
lő. – Ez a vágyunk teljesült, és a 
két választási győzelemmel nem 
csak a kerületet, a fővárost és az 
országot, de a hitünket is vissza-
szereztük.

Bácskai János szimbolikus 
alakja a legújabb kori magyar 
történelemnek. A Fidesz nagy 
sorozata ugyanis valójában nem 
a 2010. áprilisi országgyűlési vá-
lasztásokon kezdődött, hanem 
néhány hónappal korábban, 
amikor a ferencvárosi időközi vá-
lasztásokat a baloldali és liberális 
jelölttel szemben Bácskai János 
nyerte meg.

– A XVI. kerületi polgári gondol-
kodású embereknek köszönettel 
tartozom, ők ugyanis rengeteget 
segítettek nekem a kampány so-
rán.

Bácskai János nem jött üres 
kézzel. Mint mondta, a IX. kerület 
őshazája a szikvízkészítésnek, 
a szikvíz pedig fontos kelléke a 
fröccsnek.

– Disznóvágás nem létezhet 
fröccs nélkül. Jómagam a Jed-
lik Ányos Gimnáziumba jártam, 
a szikvíz feltalálása pedig a név-
adónk nevéhez fűződött. Igaz, ő 
még németesen spriccnek hívta 
a boros szódát, de Vörösmarty 
segített neki, és fröccsre magya-
rosította.

Az idei disznóvágáson mutat-
ták be a közönségnek a kerület 
legújabb államtitkárát (koráb-

ban eddig csak Glattfelder Béla 
töltött be ilyen magas posztot), 
Szatmáry Kristófot, illetve a már-
ciusi időközi választáson induló 
Fidesz-jelöltet, Ács Anikót is. És 
ekkor búcsúzott el a választók-
tól az ómátyásföldi körzet egyé-
ni képviselője, Kovács Balázs is, 
aki tavaly ősz óta alpolgármesteri 
feladatokat lát el a szomszédos 
Zuglóban.

– Nehéz döntés volt, de úgy 
vélem, Anikónál jó kezekben lesz 
a körzetem. A XVI. kerületben az 
eddigi munkánknak hála, rend-
ben mennek a dolgok, itt már 
csak óvni kell azt, amit eddig 
sikerült felépíteni, de Zuglóban 
más a helyzet, ott most kezdődik 
az építkezés. A hírekkel ellentét-
ben maradok a kerületben, se el-
költözni nem akarok innen, sem 
pedig a kerületi Fidesz elnöksé-
géről nem akarok lemondani.

– Ha lassan, de biztosan Zug-
lóban is helyre áll a rend – tette 
hozzá dr. Pacsák Ferenc zuglói 
polgármester. – A XVI. kerületiek 
segítségéből a Körvasút túlolda-
lára is kijutott. A XIV. kerületben is 
elkezdődtek az elszámoltatások, 
illetve olyan sürgős intézkedések 
meghozatalára is sor került, mely 
a kerületben élők nyugalmát és 
biztonságát szolgálják.

A február 12-i rendezvény leg-
főbb attrakciója azonban két-
ségtelenül a disznótor volt. Len-
gyel László kerületi hentes révén 
nyolc disznót vágtak le, és dol-
goztak fel. A finom hurka, a szé-
kelykáposzta és a tokaszalonna 
(no meg a fröccs) az idei rendez-
vényen is nagy sikert aratott. (T)

Rimóczi Sándor, Nagytarcsa polgármester és Glattfelder Béla EU-
parlamenti képviselő, a kép jobb sarkában pedig a disznóvágás 
sokat sejtető karszalagja

Kovács Balázs, Zugló alpolgármestere és Bácskai János, Ferenc-
város polgármester egy kis „fagyállóval”
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Biztosító felé ügyintézés

Elég volt a társasházakból!

A februári testületi ülésen a 
zuglói önkormányzat a kerület 
nagy részében változtatási tilal-
mat rendelt el. A kerület vezetői 
a döntés indoklásában elsősor-
ban a lakossági panaszokra hi-
vatkoztak. 

Az elmúlt húsz esztendőben 
az összes eddigi XIV. kerüle-
ti polgármester „zöld kerületet” 
ígért a zuglóiaknak. Ehelyett 
azonban mi történt? Gombamód 
nőttek ki a földből a lakóparkok 
és a társasházak. Mire a családi 
házak tulajdonosai felocsúdtak, 
körülöttük már 8-10 vagy 20 la-
kásos társasházak magasodtak. 
A házakkal együtt pedig jelentős 
mértékben megnőtt az autósfor-
galom is. A korábbi csendes kis 
utcákban egyik pillanatról a má-
sikra elfogytak a parkolóhelyek. 
Az utóbbi időben azonban egy 
másik tendencia is megfigyelhe-
tő volt: az építkezések olyannyira 
felgyorsultak, hogy a lakásállo-
mány mára bőven meghaladta 
a keresletet. Egy statisztikai adat 
szerint, amíg Budapesten 10 la-
kásra 20 lakó jut, addig Zuglóban 
10 lakásban mindössze 17-en 
laknak. A társasházak, lakópar-
kok jó részében üresen állnak a 
lakások. Jelen pillanatban 800 el-
adatlan lakás van a kerületben. 

Kovács Balázs alpolgármes-
ter szerint a túlkínálat miatt szin-
te valamennyi zuglói ingatlan 
értéke lecsökkent. Ugyanakkor, 
ha a beépíthető területeket néz-
zük, akkor még nagyjából 2500 
lakás építésére lenne lehetőség. 
Hogy ezek ne valósulhassanak 
meg, az önkormányzat változta-
tási tilalmat rendelt el. Ez minden 
olyan építkezésre vonatkozni fog, 
melynek az engedélyeztetése 
eddig még nem kezdődött el. A 
cél egyértelmű: az önkormány-
zat a lakóparkok, a társasházak 
építését építését teljes egészé-
ben le akarja állítani. 

A változtatási tilalom mindad-
dig érvényben marad, amíg el 
nem készül a kerület új szabályo-
zási terve (Zuglói Városrendezési 
és Építési Szabályzat, a ZKVSZ). 
Ezt ősszel már tárgyalni szeretné 
a testület. A változtatási tilalom 
azonban nem a kerület egészé-
re vonatkozik. A döntéshozók 
ugyanis néhány területet tuda-
tosan kivontak a rendelkezés 
hatálya alól. A lakótelepeken to-
vábbra is lehet majd építkezni: ha 
nem így lenne, akkor a panelek 
is lemondhatnának a felújítások-
ról. De nem vonatkozik a tilalom a 
Stadionok és Intézményei terüle-
tére – egy új Puskás Ferenc Sta-
dion megépítése ugyanis nemze-
ti érdeknek számít. A változtatási 
tilalomnak persze vannak áldo-

zatai is: azoknak az állampolgá-
roknak, akik a zuglói családi há-
zukhoz kívántak hozzáépíteni, 
garázst, vagy egyéb létesítményt 
terveztek volna az ingatlanukon, 
vagy esetleg úgy döntöttek, hogy 
a teraszukat beépítik, most szin-
tén néhány hónapot várniuk kell. 
A változtatási tilalom ugyanis a 
fenti területeken kívül minden 
építkezésre, bontásra vagy átala-
kításra kiterjed.

A zuglói önkormányzat eltö-
kélt célja, hogy a tilalom feloldá-
sát követően is csak úgy adjon 
engedélyt társasház építésére, 
hogy a beruházó közcélú fej-
lesztéseknek is eleget tegyen. 
Ez mindenképpen új lesz, hisz 
Zugló korábbi vezetése nem kö-
telezte a fejlesztőket úgynevezett 
településrendezési szerződések 
megkötésére. Emiatt az oktatá-
si, egészségügyi és gyermek-
elhelyezési intézmények befo-
gadóképessége sem követte a 
megnövekedett igényeket.

A változtatási tilalomnak azon-
ban még egy fontos indoka van. 
Eddig ugyanis az első-és másod-
fokú építési hatóság nem mindig 
evezett egy hajóban. A másod-
fok gyakran felülírta az első fo-
kon született építési engedélyt. 
A joghézagot kihasználva szá-
mos ügyvéd szakosodott zug-
lói építési ügyekre. Újságokban, 
interneten hirdették magukat, 
segítenek megakadályozni, hogy 
a szomszéd telekre társasház 
épülhessen.

Kovács Balázs biztosra veszi, 
hogy a tilalom miatt az ingatlan-
befektetők is zúgolódni fognak. 
Ugyanakkor a döntés hosszú tá-
von az ő érdekeiket is szolgálja, 
hisz az, hogy a lakások üresen 
állnak, s emiatt az eladható ingat-
lanok értéke is lecsökkent, senki-
nek sem az érdeke. 

Sokak szerint ez a változtatási 
tilalom az utolsó utáni pillanat-
ban jött. Zugló zöld kerületisége 
ugyanis már-már visszafordítha-
tatlan veszélybe került. (T)

Nedves, salétromos épületek
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Társasházi szomszédság Zuglóban. A változtatási tilalom az utol-
só pillanatban lett elrendelve

A Kassai téren az Admirál casino versenytárgyalás nélkül került 
bérlője tulajdonába.

Vége a „jogcím” bérleteknek

  Az Alkotmánybíróság hármas 
tanácsa dr. Lenkovics Barnabás 
előadó alkotmánybíró előterjesz-
tésére a 195/2010. (XII. 17.) AB 
határozatában Ferencváros, a 
196/2010. (XII. 17.) AB határozat-
ban Terézváros lakás-helyiség 
eladásról szóló rendeleteinek 
megsemmisítette azon részeit, 
amelyek abszolutizálták a bérlők 
elővásárlási jogát. 

  A Magyar Közlöny 2010/192. 
számában kihirdetett határozatok 
Zuglóra is kihatva megerősítik dr. 
Papcsák Ferenc zuglói polgár-
mester azon álláspontját, misze-
rint jogszabálysértők voltak a ko-
rábbi ciklusban az úgynevezett 
egynapos „jogcím” bérletekkel 
indokolt ingatlan eladások.

  Ez a privatizációs konstrukció 
a lakások és helyiségek eladásá-
ról szóló törvény azon szabályá-
ra épített, miszerint az ingatlanok 
bérlőinek elővásárlási joga van. 
Vagyis ha az önkormányzat az 
ingatlan eladásáról dönt, akkor 
azt csak az elővásárlásra jogo-
sult bérlőnek lehet eladni, az in-
gatlanbecslő által megállapított 
vételáron. 

  Az államháztartásról szó-
ló törvény 108. § (1) bekezdése 
szerint viszont a költségvetési 
törvényben megállapított érték-
határ feletti ingatlanokat csak 
nyilvános – különösen indokolt 
esetben zártkörű – versenytár-
gyaláson a legjobb ajánlat tevő-
jének szabad értékesíteni, illetve 
bérbeadni. (A versenytárgyalási 
értékhatár több éven át 20 millió 
forint volt.) Másként megfogal-
mazva, a piaci kereslet-kínálat-
nak és nem az ingatlanbecslő-
nek kell megállapítania egy-egy 
ingatlan árát és a bérleti értékét.   
Azon önkormányzatok, Buda-

pesten például az újpesti, a XV., 
XVI., XVII. kerületi, amelyek eleve 
kevesebb helyiséget örököltek 
az államtól, eleve ragaszkodtak 
a versenytárgyaláshoz. Nem így 
az ebben gazdagabb kerületek, 
mint például a Hunvald-ügyből 
ismert Erzsébetváros, Terézvá-
ros és Ferencváros. Zuglóban az 
is előfordult, hogy raktározásra 
adtak bérbe lyukas tetejű romos 
ingatlant L2-es építési övezet-
ben, ahol az építési szabályok 
eleve tiltották a raktározási tevé-
kenységet. Az ok egyszerű: ha 
valaki már akár egy napig is bér-
lő, akkor az elővásárlási jogával 
élve csak ő lehet az ingatlan ve-
vője, méghozzá versenytárgya-
lás nélkül.

  A közigazgatási hivatal an-
nak idején Zuglónak is elküld-
te a Fővárosi Bíróságnak egy 
Vámház körúti üzlethelyiség 
versenytárgyalás nélküli elide-
genítéséről szóló, a IX. kerületi 
Önkormányzat által hozott hatá-
rozatot hatályon kívül helyező, az 
Alkotmánybíróság megsemmisí-
tő határozatával egyező érvelé-
sű ítéletét – azonban az MSZP-
SZDSZ többség nem változtatott 
gyakorlatán. Pedig itt nem jog-
szabályok ütközéséről volt szó. 
A bérlő a versenytárgyaláson 
kialakult áron megveheti a bérle-
ményét, hacsak nem jelentkezik 
vásárlási szándékával az adott 
ingatlan egykori, kárpótlásra jo-
gosult tulajdonosa avagy annak 
örököse, akinek az elővásárlási 
joga megelőzi a bérlőét. 

  Ámde így nem lehetett garan-
tálni, hogy egy előre meghatáro-
zott befektetőé lesz a fizetőképes-
ségéhez igazított értékbecsléssel 
az adott helyiség, telek...

Kép és szöveg: -izs-or

NAGY TŰZ VOLT CSÖMÖRÖN. Egy műhelyépület tüzéhez riasztották 
a tűzoltókat Csömörről február 6-án délben. A helyszínen kiderül, 
hogy egy kb. 80 négyzetméteres melléképület lángol teljes terje-
delmében. A tűzben öt PB-gázpalackot találtak, amelyből négy 
már felrobbant, egyet viszont sikerült kihozni. A vízhiányos terü-
leten a tűzoltóknak a vízszállítást is meg kellett szervezni, majd a 
tűzoltást a tető megbontásával lehetett elvégezni. Az épületben 
parkoló két személyautó is teljesen kiégett, személyi sérülés sze-
rencsére nem történt.

XIV. kerület
Kigyulladt tűzhely

Egy Mogyoródi úti, első eme-
leti lakásban kigyulladt a konyhai 
tűzhely január 20-án délután. Ká-
rosodott a bútorzat, fali csempe, 
ablak, redőnyök, a hűtőszekrény 
és a mikrohullámú sütő. Az eldur-
rant vízcsövektől beázott az alsó, 
földszinti lakás. A tűzoltók az ajtót 
betörve mentek be oltani, a vé-
gén ventillátorral szellőztették ki a 
füsttel telítődött helyiségeket. Két 
személyt füstmérgezéssel az Er-
zsébet kórházba vittek a mentők.

Felborult az autó
A Csertő utca 5. szám előtt fel-

borult egy Fiat személygépkocsi 
január 22-én este. Zúzódásos 
sérüléseket szenvedett vezetőjét 
a tűzoltók kiérkezése előtt az Er-
zsébet kórházba szállították. A raj 
a kerekeire állította a járművet, és 
átadta a helyszínt a rendőröknek.

Betegmentések
Egy lábtörést szenvedő idős 

hölgy nem tudta beengedni a 
mentősöket január 22-én az Erzsé-
bet királyné útjai lakásába. A már 
több napja magáról életjelet nem 
adó beteghez a hozzátartozók ké-
résére a raj az ablak betörésével 
hatolt be, a mentők kórházba szál-
lították. Január 27-én délután a raj 
egy másik Erzsébet királyné útjai 
lakásba hatolt be az ajtó feltörésé-
vel – egy hozzátartozó és a men-
tők kérésére. Bent életben, de sú-
lyosan sérülten lelték meg az idős 
lakót, kórházba vitték.

TV-tűz
Január 23-án 18 óra 28 perc-

kor egy Tihany utcai, második 
emeleti lakásba szólt a riasztás, 
ahol meggyulladt a TV. Megég-
tek a bútorok, berendezési tár-
gyak, a falak kormozódtak, de 
senki nem sérült meg.

CO-mérgezés
Január 30-án este egy Egressy 

úti, harmadik emeleti lakásból 
két, szénmonoxidtól súlyosan 
mérgezett személyt vittek az Er-
zsébet kórházba. A raj ventillátor-
ral szellőztetett ki.

Gyújtogatás?
Február 3-án késő délután 

kigyulladt a Teleki Blanka utcai 
vasúti váróterem jegykiadó abla-
ka, amit a forgalmi szolgálattevő 
kézi készülékkel részben eloltott. 
A végleges oltást a raj egy D-su-
gárral végezte. A pénztári helyi-
ség kormozódott, a kár kb. 100 
ezer forint.

Gázszag
Február 5-én éjjel egy Kala-

pács utcai, harmadik emeleti la-
kásba hívták a tűzoltókat, ahol 
gázszag volt érezhető. A Gáz-
művek szakemberei mérésekkel 
igazolták a szivárgás tényét, és 
lezárták a gázórát. Megállapítot-
ták, hogy a lakásban szakszerűt-
len bekötések vannak, például a 

fürdőszobában leszerelték a víz-
melegítőt, de a csőcsonkot nem 
dugózták le.

Hulló párkány
Egy negyedik emeleti, Kere-

pesi úti lakóépület párkányai fel-
lazultak, és apróbb darabokban 
potyogtak le a járókelőket veszé-
lyeztetve. A tűzoltók február 5-én 
délután lebontották a laza része-
ket.

Szeméttüzek
Február 4-én hajnalban égő 

kukát oltottak el egy D-sugárral a 
Kacsóh Pongrác úti felüljáró alatt. 
Másnap délután egy szeméttáro-
ló füstölését szüntették meg az 
Egressy út 5-nél. Szintén február 
5-én a buszmegálló szemetesét 
oltották el a Stefánia út 8. szám 
előtt. Február 6-án éjjel égő sze-
lektív hulladékgyűjtőt oltottak az 
Egressy út 1-nél.

XVI. kerület
Fakár

Január 25-én délelőtt motoros 
fűrésszel távolítottak el egy vé-
szesen megdőlt, hatméteres fát a 
Péterke utca 47-nél.

Műszaki mentések
Január 27-én 14 órakor egy 

BKV-busz ütközött össze egy 
Opel Astrával a Rózsa utca és 
Rákosi út kereszteződésében. 
Az Astra súlyosan sérült vezető-
jét a mentők emelték ki, és vitték 
kórházba.

Január 29-én kora reggel fá-
nak ütközött egy Opel Corsa a 
Szlovák út 138-nál. Vezetőjét sú-
lyos, életveszélyes sérülésekkel 
vitték a Baleseti Intézetbe. Az út-
testre letört fát a raj távolította el.

Február 5-én reggel 6 órakor 
BKV-busz karambolozott egy 
Ford Escorttal a Csömöri út és a 

György utca találkozásánál. Egy 
személyt a mentők a helyszínen 
láttak el. A raj áramtalanította a 
Fordot és drótkötél segítségével a 
forgalmi akadályt megszüntették.

Füstmérgezés
Egy Vecseház utcai csalá-

di ház fürdőszobájában ketten 
szenvedtek szénmonoxid mér-
gezést február 3-án. A rajt reggel 
6 óra 27 perckor riasztották.

Betegmentés
Február 5-én egy idős hölgy el-

esett a Pósa Lajos utcai házának 
előszobájában, a mentők csak a 
tűzoltók segítségével tudtak be-
menni. Az illető zúzódásokkal, 
égési sérüléssel került kórházba.

Felgyújtották
Február 6-án éjfél után riasz-

tották a rajt a Metró utca 10. előtt 
szelektív hulladékgyűjtőhöz, 
amelynek két tartálya teljesen, a 
harmadik részben kiégett. A szán-
dékos tűzokozás feltételezhető.

Agglomeráció
Kigyulladt a tető

Valószínűleg a kémény hibá-
jából kapott lángra egy gödöllői 
családi ház tetőszerkezete feb-
ruár 2-án hajnalban. A gyorsan 
kiérkező tűzoltók a tetőszerkezet 
kb. 5 négyzetméternyi égő-izzó 
részét hamar eloltották, így a tűz 
a tető többi részére nem tudott 
átterjedni.

Égett a faház
Egy faszerkezetű lakóház tető-

terénél, a pala héjazat alatt égett 
a tetőfödém belső szerkezete 
február 10-én Isaszegen. A tűzol-
tók csak a tető megbontása után 
tudták a tüzet eloltani, amely a fö-
démben nagy területre terjedt el. 
A tüzet a kémény hibája okozta.

Tűzoltósági hírek

MORVAI

AUTÓSZERVIZAUTÓSZERVIZ
KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS

XVI. Gárda u. 14. Tel/Fax: 402-0217, mobil: 06-20-93-44-029
Tel: 403-2648, 402-0218

Nyitva: Hétfôtôl péntekig 7,30-18 óráig

• Motorjavítás • Karambolos gépkocsik javítása • Kárfelvétel •
• Vizsgáztatás • Kipufogójavítás • Szélvédôcsere •

• Biztosítási ügyintézés • Az elvégzett munkára garancia •
1161 Bp. József u. 107.

T/F: 405-4191, 06-20-927-4283
Nyitva: H-P 7-17

Szombaton 8-14-ig:
ZÖLDKÁRTYA ÜGYELET

Személy- és tehergépkocsik

Robogók
forgalmazása

és javítása

teljes körû
javítása és

HELYSZÍNI VIZSGÁZTATÁS

INTER-HALLER KFT.

KÖRNYEZETVÉDELMI ZÖLDKÁRTYA
MOTORDIAGNOSZTIKA

OLAJCSERE DÍJMENTESEN
KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS

GUMISZERELÉS, CENTRÍROZÁS

LÉZERES FUTÓMÛÁLLÍTÁS
SORON KÍVÜLI SZERELÉS

ÚJ ÉS HASZNÁLT GUMIKÖPENY ÁRUSÍTÁS


